
(Harcolj az igazságért) VI-évf. 20-31 szám 

TARSADALMI HETILAP 
Föszerkesztő: Molnár Sándor 

ELŐFIZETÉSI ÁR : 
hor 

12 hétre 
24 hétre 65 
52 hétre 130 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV.: 
Petroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

k emt sben es 
enl elre 

A zsilvölgyi ipar feljl ödésének legszebb 

alkotása a Jdiul Culturál uj épűlete 

M A napokban szentelték fel a 
Jiul Culturál modern uj helyisé- 
gét Petroseniben. Ennek az egy- 
szerü szentelési aktusnak sokkal 

nagyobb jelentősége van, mint a 
l hét köznapi belktatásoknak. Na- 
gyobb jelentösége van, mert a 

munka ülte ünnepét e napon, a 
mindent fenutartó alkotás és en- 
nek a legszebb terméke a nyom- 
daipar. 

Tiz évvel ezelött, e fejlödés 
előtt álló petroseniben egy sze- 

rény munkás ember volt az ö 

nyomdájaval. Ez a munkás em- 
ber Munteán Todor volt, a ki a 

magyar éra alatt a saját ereje- 

ből, sokszor nagyon nehéz napo- 
kat élve harcolt, küzdött, hogy 

a betük hadseregevel az egye- 

temes emberi kulturát elöse- 

gitse. Ez a nyomda akkor a fej- 
lödés lehetöségekhez képest na- 
gyobb tért kivánt és kért magá- 
nak a kulturális életben és igy 

vetödött fel az a gondolat, hogy 
a nyomdát megkell nagyobbi- 
tani, bövebb levegöt kell bele hely- 
ezni. hogy az uj körben hivatá- 
sánák megtudjon felelni. Ekkor 
alakult meg Jiul Culturál néven 
az a részvénytársaság, a mely 

azóta folyton dolgozva fejlesztette 
az intézetet és közben alfiliálta 

magát az egész zsilvölgyében, 

lobogtatva a kultura zászlaját és 
a civilizációt. 

Tiz év mult el azóta és ez a 
tiz esztendő nemcsak a kulturális 
téren volt aktiv és kielégitő, ha- 
nem anyagi szempontból is meg- 

felelt a várakozásnak. Dr. Mioc 
lobogó hittel és soha megnem 
szünő akarattal dolgozott azért, 

hogy a rabizott értékek szapo- 

rodjanak és a nyomdaipar fejlöd- 

jön amit ékesen bizonyit az, hogy 

ime, tiz év után a Jiul Culturál 
már a saját házában lakik, mo- 

dernül felszerelt nyomdával, kö- 
nyvkereskedéssel, ahol egyformán 
terjesztik a magyar kultarát is 
a többségi népek kulturájával 
együtt 

A felszentelési aktus az elmult 
vasárnap ment végbe. Az egy- 
házi szertartást Duma Joan gör. 

kel. esperes és Miclea gör. kath 
lelkész végezték Ez alkalommal 
összegyült szépszamu közönség 
előtt Jancu vezérfelügyelő, mint 
a társaság elnöke mondott beszé- 
det, kiemelve az intézet jelentő- 

ségét a kulturális életben és azt 

a munkát, a melyet Muntean To- 

dor végzett, a mely nélkül csak 
felmunka lett volna az eddigi tel- 

jesitmény. 

Érdekes, hogy ezzel az ünne- 
péllyel egybe esett Muntean To- 

dor munkásságának harminc éves 
jubieluma is. A kiválló iparos, a 
ki mint egyszerü szegény gyer- 

mek indult el iparos utjára, me- 

gérdemli, hogy üdvözöljük ez al- 
kalomból, ugy is mint nyomdászt, 
(ekik első katonái a civilizációnak) 

és ugy is mint a zsilvölgyi ipar- 
nak egyik tiszteletreméltő tagját, 
a kinek munkálkodása csak elő- 
rehaladást felentett a zsilvölgyi 
ipar történelmében. 

8530 leit 
gyüjtött a Róm. Kath. Nöegylet 
a szerencsétlenül járt özvegy O- 
pertné részére. Ez az összeg nem 
tartozik a m a m u t pénzszámok 
közzé, mert nagyobb dolgot nem 
igen lehetne vele kezdeni, sem 
szanálni nem lehetne vele még a 
legszegényebb embert se, még is 
jelentősége van ennek az összeg- 
nek. mert a jelenlegi nagy sze- 
génységben egy lelkes nőegyesü- 
ket meg lelkesebb tagjai adták 
össze nehezen szerzett filléreikből. 
Tették ezt a katholikus nök, azok, 
a kik egész éven keresztül farad- 
hatatlan munkát végeznek, hogy 
ott segitsenek, a hol legnagyobb 
a nyomor és mindig ott a hol- 

Térszegégny, sánadt, átvágytala 

legyengült és állandó fejfájásban 
szenvedök ne használjanak mást 
mint a dr. Földes féle Ferrol Vas- 
táplikört, mely elösegiti a vörös- 
vérsejtekképzödését, kitünö étvá- 

gyat idéz elő es ennélfogva a leg- 
jobb hizlaló szer. A beteget és 

gyengelkedöt erössé es eletvidám- 

má teszi, a munkakedvet fokozza, 
verszegény, nöknél a menstruációt 

szabályozza és a görcsös fájdalma- 
kat szünteti, vérszegeny, sápadt, 
sovány gyermeket meghizlalja, 
vérszegény, gyenge férfiaknak a 
férfi eröt visszaadja. Egy kurára 
hat üveg szükséges. Postán után- 
vétellel megrendelhetö dr. Földes 
gyógyszertára és vegyeszeti labo- 
ratóriumából Arad, strada Emi- 

nescu 21. Hat üveg rendelésénél 
postai dij nem lesz számitva.. 

A VETELNEL 

de a hasznalatban, minőségénél fogva 
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nem jelentkeztek. 

A járásbiróság értesiti azokat akiknek választójoga van, hogy 

az Agusztus 19 én tartandó képviselőválasztásra a szavazóigazol- 
ványokat vegyék ki-A biróság a 14 számu irodájába a az iga- 

zö sorrendben osztja ki: 

Agusztus 11 én az A. B. C. kezdőbetüket. 

án azok, akik a fenti idöben 

Azok a kik az igazolványért jelentkeznek, kötelesek személy- 
ázonossági igazolványt vinni magukkal. 

erre legnagyob szükség mutatko- 
zik. Mit mondjunk erröl a sok jó 
tettről ? Hogy állitsuk oda a tár- 

u sadalom itélőszéké elé, a mely 
eritkán szokott tudomást szerezni 

jóakaratról, a mely a Kath. Nö- 
egyletnek minden tagját áthatja ? 
Azt hiszük, kiáltani kellene, bele- 
kellene orditani a világ fülébe ezt 
a sok szép valóságot, azt a sok 
szép munkálkodast, a mely a 
Krisztusi szeretet jegyében siet 
segitségére mindenkinek, a kit az 
élet nehéz napjai sulyos helyzet 
elé állit és megtörik erejük és 
szembeszállásuk a nehézségekkel. 

Jólesően könyveljük el ezt az 
ujabb munkálkodást, a melyet a 
szeretet és a jóság szárnayal kö- 
rül, a mely gyorsan sietett sze- 
gény Opertné segitségére. Ilyen- 
kor érezzük csak meg azt az 
együttérzést és a közös munkál- 
kodás szépségét, a melyet a fenti 
tény is igazol. Igazolja egyben azt 
is, hogy a Rom. Kath Nöegylet 
munkálkodását a szeretet igaz- 
gatja és mindig ott jelenik meg, 
a hol erre legnagyobb szükség van. 

Az édesanya.. 
Meghalt egy édes anya. A ve- 

zérnek, politikusnak, Maniu Gyu- 

lának az edes anya halt meg Egy 

ilyen ravatal mellett eltörpülnek 

a politikai programok, megsem- 
misülnek a jelszavak és bombá- 
zások, mert a halál a kegyetle- 

nebb, az erösseb és az örök gyö- 

zö parancsot adott a hallgatásra. 
Egy olyan valaki dölt ki a Ve- 

zer mellől, akit nem a pártpro- 
gramok és pártszabályok kötöt- 
tek a Vezér szivéhez, hanem az 

Isteni szeretet és az édes anyá- 

hoz valo szent ragaszkodás esz- 

méi. Meghalt az édes anya. Soha 
nagyobb szomoruság gyermeket 

nem érhet, mintha ez a meleg 

sziv megszünik dobogni. Soha 
nagyobb bánat nem érhet, mint- 
ha az édes anyát veszti el maga, 
mellől, akinek nincsen kritikaja, 

nincsenek ellenszavai, ha gyer- 
mekéről van szó, csak szeretete 

van, kedvessége, jó szavai és örök 

ragaszkodása a mig él, az ö gyer- 

mekéhez, aki a jó anyai sziv alól 
repült a világba. Maniu Gyulá- 
nak is a legkedvesebb, a legszen- 
tebb es a legbecsesebb támoga- 
tója dölt ki az élök soraból. Ilyen 
jó segitő társa sohasem lesz 
neki. Ilyen jó barátja, tamogatója 
szerető mindene sohasem lesz 
neki, akiknek a politikai életben 
kritizalói vannak, tamadói szület- 
nek, mert a közélet terén fejt 
ki tevékenyiséget. 
Egy pillanatra megáll a kézben 

a toll, elesendesül a zaj, mert 
minden jó gyermek arra gondol, 
az édes jó anyara, a kinek nem 
a politikus hullatja szomoru kön- 
nyeit, hanem a gyermek, az édes 
anya egyetlen kincse, lelkének 
mindene, szivének jósága és hü 

kisérője a nagyvilág görőnyös 
országutjai 

cm 



„ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Szoritsatok kezet 

A ki a közlemultban figyelte a petroseni társadalom életét, 
mozgalmát és saját érdekében kifejtett munkálkodását, az meg- 
gyöződhetett, hogy az nem volt az egyéb, mint az egymás el- 

lenes harc és a viszálykodás és, hogy a város lakossága az egy- 

séges és egyöntető fellepés helyett több alkalommal bizonyitotta 

be, hogy nem egymásért, hanem egymás ellen harcol. 
A pártvillongások pedig az utóbbi években nagyon is éket 

vertek a lakosság sorai közé. Megtörtént az a páratlan eset, a 
mi az ilyen kisváros polgári életében szokatlan, hogy az egy és 
ugyanazon erdekü polgár egymás ellen szavazott, nem a politi- 
kai életben, hanem kifejezetten a városi, tehát az összeség ér- 
dekeit képviselö szavazat alkalmával. Ehhez a villongásokhoz nagy 
mértékban hozzájárult az, hogy a petroseni közösségben éket vert 
a partpolitika és azok a kik ezen a vonalon keresztül gondolták 
a maguk igazát, igazuk is volt mint egyéneknek de végtelenül so- 
kat veszitett vele a lakosság kilencvenkilenc százalékan. Mert ez a 
munka minden volt csak uem a közért való verekedés. Ez a 
munka az egymásellenes front volt csak a hol arra való volt a 
pódium, hogy hadakozzanak, irigykedjenek egymás ellen és az 
illetékes faktorok pedig időt nyerjenek arra, hogy az adót, ille- 
téket és más ezer nehézségget okozzanak a hadakozó feleknek 
egyben pedig igazolják azt is, hogy a mig két fél veszekedik, 
a harmadik elviszi a koncot. Pontosan ez kövtkezett be a petro- 
séni polgárság életében. Mind ez azonban csak epizód. Mindenki 
tudja, hogy a nehézségek sokkal nagyobbak és ezt egyformán 
viselik a hadakozó városi polgárok, kereskedők, iparosok és a 
szabad foglalkozást üzők egyaránt és a visszaesés ezen a téren 
már is mutatkozik. 

Ennek a helyzetnek a megszüntesére az illetékes lakosság 
a lépéseket azonnal megkell hogy inditsa. 

Nem szabad tovább tétlenül nézni, hogy a klik- 
kek harca és személyes ellentéje miatt az ősszeség 
érdekeit veszélyeztesse ez a politika. 

Szerintünk egyenesen bün az, hogy egy várost mindig a 
pártpolitika kormányoz és nem a városi szakmák és érdekel fe- 
lek. Ne értsenek félre bennünket, mi a békét keressük és argu- 
mentumunk is a békét szolgálja). 

Eppen azért, a lakosság érdekében megkell kezdeni azonnal 
a tárgyalásokat. 

Mindenekelőtt megkell szervezni a petroseni és zsilvölgyi 
kereskedőket. Megkell alakitani a kereskedök egysületét 

de nem faji és nemzeti, hanem szakmai alapon! 
Ez elengedhetetlen feltétele annak, hogy legyen egy szerv, 

a mely szószólója, védelmezője és érdekeinek megvédője legyen 
a kereskedőknek is. Megkell alakitani és függetleniteni a sovi- 
nizmustól és az illetékes kereskedőknek érdekeibe kell állitani. 
Ennek a testületnek olyan vezetőséget kell választani, akinek a 
szava mérvadó legyen lent is és fennt is mikor a közös érdek- 
ről van szó. Megvalljuk, hogy mi ennek az egyesületnek a ve- 
zetésére legalkalmasabbnak Grauzam Karolyt, Scháffer Leopoldot, 
a Klein Testvérek egyikét. Pop Emilt de akarmelyik kiskeres- kedőt is alkalmasnak tartjuk, csak a közérdekében dolgozzon hasz- nosan. Ez azonban csak névleges mert erre a közgyülést tartjuk 
illetékesnek. Mi csak az iniciativát adjuk meg, a melynek ideje mar régen elérkezett. Az iparosoktól ezt már régen megtanuhat- 
ták volna. Ez a két szervezet, mely igy testületbe tömöritve va lóban a zsilvölgyi polgárság érdekeit védené aztan egy közös intézőbizottsagot alakitana a közös ügy védelmére és sok ered. ményel zárná le az évi munkáldodását. 
Nem tudjuk, hogy menyire viselik szivükön a kereskedök saját érdeküket, de nekünk az a véleményük, hogy minden to- vabbi halogatás az ők érdekeit veszélyezteti Ha szervezetlenül élnek továbbra is, ugy erre csak ők fizetnek rá és lesznek ki- téve minden molesztálasnak. És mert tudjuk, hogy igy lesz azért 

szivvel lélekkel kiáltjuk mindenki felé, hogy: 
Szoritsatok kezet. 

A városi tanács figyelmébell 
Panaszt emelnek lapunk utján a közönség köréböl az uccán árusitott péksütemények ellen. Éz az árusítás sérti az élelmiszer- kereskedök érdekeit de legjobban árt egészségi szémpontból. Ha valaki fáradságot venne magának és megvizsgálná a süteményeket és a gyereket aki árulja, ugy meggyözödne arról, hogy az való- ságos betegségterjesztő és a mindenki által összefogdosott kiflik, perecek és más péksütemények nemcsak az illetékes kereskedök érdekeit sértik, hanem ártalmasak a közegészségre is. 

Sok bacillust hord a legyek lába, 
Ne eresszük őket a szobába. 

A legyek a typhoid-láz és egyéb súlyos beteg- 

ségek csiráit hozzák eledelünkre, ruhaneműinkre 

és magára testünkre is. Permetezzünk FLIT-et. 

FLIT néhány pillanat alatt megszabadítja laká- 

sunkat a tegyektől és szúnyogoktól, e ragályos 

betegségek csiráinak hordozóltól. 

FLIT behatol minden hasadékba, ahol sváb- 

bogarak, poloskák és hangyák elbújnak és sza- 

porodnak. Kifrtja petéiket. Megöli a rovarokat, 

de emberre ártalmatlan. Nem hagy foltot. 

FLIT nem t ő össze a közönséges ro- 
varírtókkal : tökéletes rovarpusztító ereje minden 
várakozásunkat kielégiti. 

Bermetezzünk 

Kizárólagos vezérképviselet : 

BROGHERIE STANDARD 
Bucuresti, 2. Strada Zorilor 

Utasitson vissza minden olyan pléhdobozt, amelyen nincs „FLIT", garancia szallag mert nem eredeti 

108 millió Lei kárt fizetett 
az elmult évben a Francóo é 

Romana Biztositó harci dalt soha 

Én nem herestem a harci dalt soha. 
pedig szivemben harc dobolt. 
Mig mások hösen elték a életet, 
az en szivemben a békesség honolt. 
Az én szivemben a szeretett nyitott 
akkor is, ha üztek, vertek, vagtak. 
Szenvedély helyett, irigység helyett, 
ént a szivemben fehér rő 

amely most tartotta meg Colonel 
N. Drosso királyi udvarnagy el- 
nöklete alatt évi közgyülését. 

iz igazgatósági jelentésből 
az Intézet müködésének kö- 
vetkező eredményei tünnek ki: 
Az 1928 évi dijbevétel- dacára a 
tüzbiztositási ágazatban tanusitott 
rezervált aktivitásnak, Lei 
64.607 817,14 összegre rugott. 
Az 1928, év végéig kifizetett 
károk összege 107 millió 
951.478,91 lejt ért el-Az elmult 
évben szerzett üzletekkel együtt, 
az inétzet életbiztositási állománya 
Lei 506. 882.196, — öszszegre 
emelkedett. -E jelentékeny stokk, 
valamint a fentebb felsorolt mérle- 

gadatok élénken bizonyitják a 
„Fronco Romana" Biztositó Tár- 
saság komoly jelentőséget. - A 
biztositó intézetnek a Franco Ro- 
mana Bankkal, vagy más haso- 
nnevü vállalattal semmiféle kö- 
zössége nincsen. 

Én nem kiabáltam az ucca zajában, 
feszitsd meget, soha soha, soha. 

Tudtam az élet, a tömeg élete 
olyan keserü, olyan mostoha, 
hogy nyershangok azt meg nem 

s. harci daltól az be nem hegged, 
De mindenikkel együtt éreztem 
s együtt viseltem fájdalmas sebet. 
Én nem kerestem a harci datt saha. 
Magamban éltem fájdalmas vitágom. 
De együtt ereztem a sirőkkal, 

A fájdalomban egy voltam velek, 
Mindenfelé a kerek világon. 
Én nem vagyok a magamé soha, 
De jelszónak vezére sem leszek. 

Mert harcokon és tüntetéseken tul, 
Minden embert nagyon szeretek. 

olnár Sándor 

En nem kerestem a 

ehér rőzsák álltak 

Igyógyitják 
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ILVÖLGYI SPORT 
Futball Atlétika -z Tenisz 

- Birkózás 

MIIINI DISSII IIIT HHETVIND MII 
Mindenki előtt köztudomásu, 

hogy az ország sportja nagy 

visszafejlődést mutat fel, a mi 

főleg az utolsó hónapokban vég- 
bemenő nagy gazdaságiromlásban 

leli magyarázatát. Ez a gazdasági 
leromlás a közélet minden irányá- 
pan erőssen éreztette hatását, de 

nem kerülte el az ország sportját 
sem a mely, minek tagadjuk, 
nagyon is hátramaradt igen sok 

tekintetben. Sajnos, a most meg- 

szavazott testedezési törvény ezt 
a helyzetetcsak papiron változtatta 
meg, de anyagi szempontból ez 
sem irányoz elő nagyob segitséget 
és e nélkül a sport is mint minden 

más a mi a pénztöl függ, csak 
sovány vegetálás. 
Nagy elönyt jelentett a sportra 
nézve a pár év elött a liberálisok 

által megszavazott bányatőrvény- 
nek az a része, a mely többé- 
kevésbé kötelezte a vállalatokat, 
hogy évi bevételeikből bizonyos 
összeget a munkásság kulturális 
fejlödésére könyvtárakra, sportra 

tartoznak forditani. A zsilvölgyé- 
(emd ben e törvény előtt is az itteni 

társulatok több izben tettek tanu- 
bizonyságot arról, hogy a fenti 
dolgokat törvények nélkül is 
szükségesnek tartják, még is, mi- 
kor a tőrvény is rendelkezett ezek 
felett a kulturális programmok 
lelett, a banyák az addigi terveknél 
is gazdagabb programot váltottak 
valóra és ez a jóakarat sok közér- 
dekü dolog megvalósitását vitte 
keresztül. A több más nevelési 
pontok között szerepelt a sport is 
a melyet igy védett a bányatör- 
vény paragrafusa is és a társulatok 
megfelelő támogatása mellett ő- 
riási fejlődésen ment keresztül és 
tagadhatatlan, hogy abban az 
időben Winkléhner Jhnos vezér- 

igazgatósága alatt, uttóbb pedig 
Bsujoi vezérigazgató sportszeretete 

sok dicsöséget szerzett a romániai 
sportnak. 
A közbejőtt gazdasági 

azonban az egész vonalon arra 
késztette a vállalatokat, hogy 

elsősorban munkásságon segitsenek 
és e miatt a sportkidásokat csök- 
kenteni kellett. Meg is a törvény 

paragrafussa és a társulatnak igen- 

krizis 

ok sportotszerető vezetöje a nehez 
helyzetben is mindent elkövettek, 
hogy a viszonyokhoz mérten a 

sportot neengedjék elpusztulni. 
Hogy sgiteni kellett a sportot erre 
volt egy törvényes alap is, mig 
a mostani kormány, a mely leg- 
utóbb megváltoztatta a bánya- 
törvényt, a törvényből egyszerüen 

törölte azt a részt a mely a sporttá- 
mogatásra kötelezte a társulato- 
kat. Ezzel a romániai sportot óriá 

si veszteség érte, mert a biztos 
alapot rángattak ki alóla a pen- 
zügyi támogatást. 

Annál sulyossabban esik latba 
ez a kérdés, mert hiszen a jelenlegi 

parlamentben mint képviselők 
olyan emberek ülnek, mint Ca- 
maresescu, Cezianiu az F. S. R. R. 
vezértitkára, valamint Lázár Cor- 
nél a kik valamenyien sportem- 
berek és a tőrvénymegvátoztatá- 
sánál egy szavuk sem volt a 
sportérdekében. 
Az ország sportjanak ilyen hely- 

zetéről kérdést intéztünk Roma- 
nescu sportigazgatóhoz, aki lapunk- 
nak a következö nylatkozatot 
tette : 

...Merem állitani - kezdte nyi- 
latkozatát Romanescu — hogy az 
ország sortélete sohasem volt 
siralmasabb, mint az utóbbi na- 
pokban, pedig éppen most tapa- 
sztal hattuk, hogy a többi orszá- 
gokban ezen a téren fejlödés 
mutatkozik. Hiszen fáj az ember- 
nek a szive, ha azt látja, hogy 

más országokban, mint pl. Itáli- 
aban 70 9 os kedvezményt kap- 
nak a sportszeretők az utazásnál 
a fontosabb mérkőzések látoga- 
tására és egyes országokban tes- 
tedező iskolák felállitásáról tárgy- 
alnak és a kormányok kitüntetik 
a sportolókat és nálunk ugyana- 
kkor viszafajlödés tapasztalható. 
Könyü megállapitani. hogy a 
visszafejlődés onnan származik, 
hogy az ország vezétőinek nem 
jut eszébe az, hogy a sport a nép 
egészégi szempontjából is óridsi 
jelentőséggel bir. 

Ez a helyzet a bányatörvény 
megváltoztatásával most még si- 
ralmasabb lett. Annal szomorubb 
ez, merthiszen az F. S. R. R. ve- 
zértitkára maga is bent ül a parla- 
mentben és eddig sajnos sohasem 
szólalt fel a sprterdekében pedig 
ellenzéki korában az első igérge- 
tők közé tartozott és most mikor 
kihuzták a társulatok obligóját a 
sportot illetőleg, egy szava sem 
volt ez ellen a sportellenes mun- 

kálkodás ellen. Egyetlen szerencse 
az, hogy a társulat vezetői— élén 
Bujoi vezérigazgatóval mindent 
elkövetnek, hogy a sport elne 
pusztuljon. 

Ebből az alkalomból néhány 
szóval szeretném felhivni a Jiul 
sportklub nevében a zsilvölgyi 
közönséget, hogy tőle telhetően 
támogassa a sportot. Ne ellen- 
ségeskedjenek és necsinaljanak 
lokalis politikat, hanem igyekezz- 
enek segitségére lenni a sportfej- 
lödésében, mertha ellenségeske- 
désé fajul az eddigi jóakarat, ugy 
ezzel elősegitik azoknak az inten- 

cióit, akik a sportot akarják meg- 

fojtani"... 

Mi a magunk részéről nem 
füzünk komentart Romanescu 

szavihoz, mert az elég vilagosan 
beszél önmagáért is. 

Mures-Jiul 3- 
Barátságos mérközés. Biró 

Gundenfingen Marci 

A Jiul sportklub az elmult 
vasárnap a Marosvasarheyiek vá- 
logatott csapatat latta vendégül. 
Megallapitható, hogy a Jiul csa- 

pata nagyon gyengén szerepelt 
ez alkalommal és a vereség ennek 
a gyenge szereplésnek tudható 
be. Külön megemlitést érdemel 
Mézner egyetlen gólja, a mit 
védhetetlenül küldött a Mures 
hálójába. A Jiul egyik gólja Kis 
kapus hibajából esett, aki azt 
kezzel akarta kiütni és véletlenül 
a saját kapujába dobta be. Biró 
Guendenfingen Marci volt. 

A városi tanács 

az elmult napokban tette közs- 
zemlére az ez évi költségvetését 
a városnak és e szerint a város 

ez évi költségvetese 13 millió lei. 
A költségvetésben nagyobb 

összeget forditott a tanács a kü- 
lönbözö szociális segelyekre, igy 

a szegényház, aggok menházára 

és segitésére, valamint a külön- 

bözö egyébb segélyreszorulók a- 
lapjára is. Jelentös összeget sza- 
vazott meg a tenács a kisébbségi 
egyházak részére is. Sajnos ezek 
a jogos segélyek nehezen fognak 
kiutalásra is kerülni, mert egyes 

körök ennek ellene vannak, holott 

ez a segélyezés a kisebbségi egy- 
házákat 

jogosan megilleti 
Felhivjuk a vármegyei tanács 

figyelmét arra, hogy a megsza- 

vazott, segélyeket hagyja jóvá, mert 

a petroseni kisebbségeknek ez 
jogosan jár. 

A Liberálispart nem 
veszrészta választáson 

Liberális helyröl nyert er- 
tésülésünk szerint a libera- 
lispart mem vesze részt az 
agusztus 19 en tartandó 
megyei képviselőöi valasz- 
tasom miutan a part a parla 
mentből kivonult és mem 
akarja az ujabb terhekért 
a felelöseget vallalni. 

Hiatóhivatali ttenel 
Corvineaum Iroda Budapest. 

vi Jókai ucca 20 1 emelet 10 
szám. Tekintettel arra, hogy Tóth 
János Abaujszántói kertész éves 
hirdetését sohasem fizette meg, az 
Vkerület Alkotmány ucca4 szám 
alatt levő Pestalózi Intézet több 
mint 1400 leit tartozását sohasem 
fizette meg és mivel annakide- 
jén a Róth bank is csak fenye- 
getés után volt hajlandó több mint 
két ezer lei tartozását megfizetni 
és Grab-Dratlef et Co Berlini cég 
a Rádió hirdetését sohasem fizet- 
te meg igy lapunk kiadóhivatala 
elhatározta, hogy a jövöben csak 
ugy közöl le más országból be- 
küldött hirdetést, ha azt vagy va- 
lamelyik nemzetközi hirdetési iro- 
da küldi be vagy a hirdető fél 
a pénzt is beküldi elöre. Ha tehát 
Önöknek szükségük van a hirdeté- 
sre ugy küldjenek be a küldött hir- 
detésekért 600 leit és a pénz be- 
érkezés után szivesen állunk ren- 
delkezésükre. Ha laptársaink ha- 
gyják magukat továbbra is és in- 
gyen hirdetnek ez az ök dolguk, 
Mi azonban nem vagyunk kap- 
ható soha többé hasonló dolgokra. 

tenni a hotalta t 
A sajtótörvény alapján kérem 

az alabbi soraim szives közlését. 
Becses lapja egyik számában 

cikk jelent meg, a mely személy- 
emet ártatlanul állitja a nyilvános- 
ság itélöszéke elé, a mintha én 
volnék a fö bünös abban, hogy 
városunkban hazárdjáték folyik. 
Kijelentem, hogy ez az állitás nem 
felel meg a valóságnak. Szemé- 
lyemet igazságtalanul érte a tá- 
madás és csak azért nem inditok 
sajtópert, mert ösmerem Szerke- 
sztő ur jóhiszemüségét, hogy ár- 
tatlanul nem a akar senkitsem 

megbántani. 
Tisztelettel : 

Braun Adolf, kereskedö 

Készséggel adunk helyet Braun 
ur nyilatkozatának, mert nekünk 
is az a véleményünk, hogy senkit 

igazságtalanul megbántani nem 
szabad. Mi ugy voltunk tajékozva 
a hogy azt cikkben is megirtuk 
és mivel informátorunk állitásait 
nem tudta igazolni, igy sajnáljuk 
a cikk megjelenesét. Nem célunk 
senkit sem megbántani és öszintén 
rendelkezésére állunk akkor is, 

ha annak a becsületéről van szó. 



„ZSILVÖLGYI NAPLO" 

Kisebbségi iskolaügy 
A Magyar Kisebbség társadal- 

mi folyoirat tervbe vette, hogy ol- 

vasoinak egy mellékletet fog adni, 

mely kizárólag a magyar kiseb- 
bség iskola ügyével foglalkozik. 
E melléklet célja kettős. Egyik 

célja : figyelemmel kisérni s a ma- 
gyar kisebbség szempontjábói ma- 
gyarázatát és birálatát adni a kö- 

zoktatási kormány, inspektorátu- 

sok és tanfelügyelőségek rendele- 

teinek, melyekkel a kisebbségi 
magyar iskolák életét vezetik s 

möködését irányitják és ellenőrzik; 
esetenként rámutatni arra, hogy 

a különböző tanyügyi állami ha- 
tóságok hogyan értelmezik és hajt- 

ják végre a miniszteri rendeleteket. 

Másik célja meg az, hogy amen- 
nyiben a rendelkezésünkre álló 
hely engedi, a jövő történetriója 

számára gyüjtse es kiadja azokat 
a rendeleteket, melyek iskolaink 

életét és müködését meghatarároz- 
zák. Kisebbségi éltetünk mindös- 
sze tiz éves és a kutató, aki egy 

kérdés történelmi fejlődését vizs- 
gálja, máris nehézsegek előtt áll, 

mikor rendeletek és okmányok 

után kutat, mert annakidején el- 
felejtkeztünk arról, hogy iskolan- 

gyi okmányok összeállitasáról és 
kiadásáról gondoskodjunk. 
Mindenképen elkerülni igyek- 

szünk, hogy olyan előfizetőinket 
is ujabb anyagi áldozatokra kész- 

tessük, akiket tangyüi szakkérdések 
közelebbről nem érdekelnek. Ezért 
csak bemutatjuk e számunk mel- 

lékletét azzal a kéréssel, hogy min- 
dazok, akik a jövőben ezen mel- 
lekletet is igyénylik egy kártyán 
kiávánságuknak kifejezest adjanak. 
A melléklet két havonként egy 

iv (16 oldal) terjedelemben csa- 
toltatik a megrendelő füzetéhez, 
60 lej évi pótelőfizetésért. A mel- 
lékletet külön csak tanférfiaknak 
küldjük évi 36 lej előfizetésért. 
Nagyon szeretnénk azonban, ha 
lelkes tanügyi munkasaink kö- 
zül többeknek eljuthatna nemzet- 
politikai szemlénk is, ezért taná- 
rok és tanitók részére a aeyar 
Kisebbséget (Lugos) ezen 
léklettel együtt évi 180 lejért 
jök meg. Reméljük, hogy ezen 
uj vállalkozásunkkal nemzetmentő 
feladatunkat teljesitjük. 

zsilvölgye 

Első nagy biztoító 
intézet Kereg 

megfelelő garanciaval 

főképvisel 

Csak e szakmában jartas emberek 

jelentkezhetnek. Megkeresések e lap 

kiadóhivatalába küldendök ,„Biztos 

megélhetés" jeligére. 

őt a 

részére 

üÜgyvédi hir. Dr. Balogh 

Ferenc ügyvéd irodáját a str. 

Princul Nicolae volt Mátyás uc- 

ca 2 szám alatt menyitotta. 

Dr. S. ORJEHOVSKYINÉ 
női és gyermek orvos 

Petroseni a ieolae volt 

Mát 

Rendel napona témln 6 ig. 

DR. ORJEHOVSKY 
Uiltraviolett sugár kezelé. 

Petroseni kerületi körorves 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelött 

ii–12 ig 

Uzina Electricá soc. pe actii 

Tomn m 
ulcan (Kazincy-u. 8. Telefon 5. 

: 
Petroseni - Anyagraktára : 

: tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és fözökészülekek a legjutányosabb aron. 

Reszelögyára : használt reszelöket és rás- 

polyokat hármily mennyiségben a legrövi- 

debb idön belül ujravág. Uj reszelök és rás- 

pnyok állandó raktára Javitómühelye: elvállal szt 

miodennemü esztergályos es lakatos muknát. 
! 

í 

homás Bindcr régi Jó hirneves kitünö sörei ma már az egész országban a 

ervan és tegelősmertebb italok, A cég minden időben nagyon vigyázott arra hogy a sör. 

fogyasztó közönség a legmeszeb menöleg ki legyen elégitve és minden tekintetben legelé- 

gedett is legyen. Sörei kitüinö zamatu tisztán kezelt ital, a mely higenikus szempontból 

is mindenkor kivivta a fogyasztó közönség teljes megelégedését. Ez az oka annak, hogy 

a Thomás sör ma már a legkeresstteb cikk a sörfogyasztó közönség körében, a mely 

mindenképpen bizonyitéka annak, hogy a Thomas cég minden időben nagyou vigyázott 

arra, hogy a közönség, tiszta, izletes és tápértékkel telitett sört fogyasszthasson 

Thomas Binder Kítünö 
tisztán kezelt sürei az alábbi helyeken kaphatók, 

PETROSENIBEN 

1 Munkáskaszinóban 
rauzam sér Gári. 

aly f tében str. A. Stanca 
rün Sala ro ettermeben. sér A. Pán. , 
legulesca étterem. Piac tér. 

ósa Dumitru vendeglőjeben. Calea Regele Ferdinand. 
sikk Maárianal. str. 
oldis V. sir. Dilja 

Joldis V. étternme en Janza telep. 
Somogyi Bernát ettermében. sír. A. Stan 
Penes Testvérek bodegájában Calea egvée Ferdinand. 
Zalmen H. bodegajaben. Calea Regele Ferdinánd. 
Aninoszán az ottani kaszinóban 
Lonean Müller és Bauer bizományosoknál 

Ezenkivül Martina J. ülzetében Merisoron, valamint Kis és 
Nagybaron az összes s elárusitókná il 

G 

Gr. 
A 
Sajtos Károlynal. Piac tér 
K 
z Casinóul Mancitoresc 

egy öt szobás, vizvezetékkel és minden mellék elyi- 

séggel ellátott lakas, udvarral, istálóval jutányos 

áron a varos központjában. Ugyancsak eladó egy 

Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 
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Palyázati hirdetmény 
A Vulkáni Iparoskoör palyazatot hirdet a meg 
üresseedésben levö vendéglői állásra i (egy 
évi időtartalomra 

A pályázatok zárt boritékban az Iparoskor va- 
lasztmányanak cimére küldendök, 1929, agusztus 

hó 20 ig. Az allas elfoglalható 1929. November hó i én. 

Vulcan 1929. Agusztus 1 én. 

A. Választmány 

ELLENŐÖŐR A 

Tóth Sándor kitünően szerkesz- : : Neresünk negvételne 
tetett riportlapja minden száma 

irásokkal. Az Ellenőrben minden 
van a mi az erdélyi embert ér- 
dekli. A szerkestőség Cluj. Deák im a kiadohan, 

2. G Ferenc u. Mutatványszám igyen. 

Felelös szerkesztő és kiadó; MÓLNÁR SANDOR Tipografia N. D. Milosescu, — Tg.-Jiu 

két szobás, konyhás lakas a fö uton. l 

tele van érdekesebbnél érdekesebb ! egy kis génzszekrényt ] 


